
  

CHYŇAVSKÝ ZPRAVODAJ 

Pro Chyňavu,  L ibečov,  Malé  Pří lepy,  Podkozí ,  Lhotku u Berouna  
6 / 2024 

ZDARMA 

Vojáci v Chyňavě Sloupek starosty 

Vážení spoluobčané,  

Přítomnost vojáků v Chyňavě vytvo-
řila nesmazatelnou stopu v životě 
obce. Posádka zde působila od roku 
1961. Tehdy byl do obce převelen 
protiletadlový útvar z Rakovníka.  
Samotné vojsko bylo ubytováno 
v tehdy nových kasárnách a důstoj-

níci v obytných domech, tvořících 
malé sídliště.   
Obě stavební díla postavily tehdejší 
Vojenské stavby, přímí následovníci 
PTP útvarů. Stavby byly dokončeny 
po necelých dvou letech.  
   Pokračování na str. 5 

Vojenská posádka v Chyňavě skončila svojí činnost právě před 30 lety. 
Poslední vojáci základní služby, která tehdy trvala 1 rok, odešli do zálohy 
koncem září roku 1994.  

máme za sebou pěkné posvíce-
ní a já doufám, že si ho každý 
užil naplno. Povedlo se dostat 
do obce autodrom a další atrak-
ce, počasí bylo celkem přívěti-
vé, takže vše hodnotím pouze 
kladně.  
Ulice Malá Strana dospěla do 
finální podoby a chystá se pře-
dání stavby a kolaudace. Více   
o tomto projektu se dozvíte 
v dalším čísle v samostatném 
článku.  
Začátkem listopadu se povedlo 
opravit několik metrů silnic 
v chatové oblasti Podkozí, kde 
stále není vše hotovo a práce 
nás čeká mnohem více.  
Započaly práce na naší bývalé 
rotě v areálu kasáren, kde 
vzniknou malé sklepní kóje na 
skladování drobných věcí.  
Blíží se konec roku a chystá se 
nový rozpočet na rok 2025.      
O něm bude také jeden samo-
statný článek, ale můžu prozra-
dit, že plánujeme opravy cest 
v Charvátinách, na Teplé Stráni 
a opět pokračovat na Podkozí. 
Zkoušíme získat dotaci na vy-
pracování projektu Sídelní zele-
ně, připravujeme místní energe-
tickou koncepci a finalizujeme 
projekty, které pomohou zadr-
žet vodu v krajině.  
Připravujeme novou vánoční 
výzdobu na Malých Přílepech    
a chystáme světelný tunel 
v  Chyňavě.  
Rok pomalu končí a já doufám, 
že se spolu potkáme na někte-
rých akcích, které plánují naše 
spolky. 
 Zdeněk Steiner, starosta  

Vážení spoluobčané, chci všem 
moc poděkovat za aktivní účast 
v materiální a potravinové sbírce, 
kterou naše obec realizovala. Jed-
nalo se o sbírku na pomoc obcím, 
které byly postiženy povodněmi. Na-
še sběrné místo bylo sdílené i pro 
obyvatele Hýskova a povedlo se 
vybrat 7 palet potravin a potřebného 
materiálu. Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří se sbírkou pomohli,      
F. Šmíd, P. Husák., P. Nejedlý,       
L. Šmíd a také P. Urbanovi, který 
potřebné věci přebíral.  
Myslím si, že sbírka splnila svůj účel 
a můžeme být spokojeni. Děkuji  
            Zdeněk Steiner 

Povodňová sbírka 
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Společenská kronika 

Září 
Václav Pelc, Chyňava   87  
Alena Martínková, Chyňava  86 
Stanislav Veverka, Malé Přílepy 86 
Josef Vojkůvka, Chyňava  85 
Jiřina Jonášová, Chyňava  85 
Zdeňka Hofmannová, Chyňava    84 
 
Říjen 
Vlasta Landová, Chyňava       99 
Zdeňka Vytejčková, Chyňava  94 
Jaroslav Kroupa, Chyňava  89 
Hedvika Lepičová, Chyňava  89 
Ivona Čeřovská, Chyňava  84 
Miloslava Grygarová, Chyňava 81 
Irena Nejedlá, Malé Přílepy  81 
Emilie Babyková, Chyňava  75 

Zprávy z obce 

Sběrné místo na větve  
na koupališti je uzavřeno v době 
1. 12. 2024 - 28. 2. 2025.  
V případě potřeby se lze obrátit 
na P. Husáka tel. 602 541 187 

Provoz sběrného dvora 
1. 12. 2024 - 28. 2. 2025 
středa 15 - 18 hod 
sobota  9 - 12 hod 
Při odkládání odpadů je nutno 
se prokázat OP s trvalým byd-
lištěm v obci nebo potvrzením 
o zaplacení poplatku za odpa-
dy za chatu nebo objekt. 

Sběrné místo na trávu, listí  
a zbytky měkkých rostlin 
u hřiště je otevřeno nonstop. 
Pokud máte větší množství  
tohoto odpadu, obraťte se  
na Obecní úřad.  Svoz popelnic bude probíhat ve 

všech částech obce každou 
středu. 

Starosta informuje 

Kdo dřív přijde, ten pojede 

 
Obec Chyňava pořádá zájezd na 

MS v hokeji žen 2025  
do Českých Budějovic 

 
pojeďme fandit naší  
Adéle Šapovalivové  

 
sobota 12. 4. 2025 

zápas Česko - Finsko 
 

cena vstupenky včetně dopravy  
je 450 Kč 

prodej na OU Chyňava 
 

autobus odjíždí ve 14 hod  
od Dělnického domu,  
návrat po konci utkání  

V minulém čísle jsem vás infor-
moval, že bych rád realizoval 
novou výsadbu v naší obci         
a obecních částech.  
Požádal jsem vás o názor, kde 
by byla výsadba vhodná, ale na-
konec mám pouze jednu odpo-
věď, bohužel. Ale i tak je v plánu 
vysázet několik nových stromů    
a keřů. Momentálně probíhají 
jednání s majiteli pozemků, jestli 
nám povolí výsadbu stromů po 
cestě ze Sídliště do lesa kolem 
hájovny.  
Plánujeme vysázet několik stro-
mů za obecním úřadem, kde má-
me velkou zelenou plochu. 
V přípravě je i výsadba zeleně 
na Malé Straně, aby se nám ide-
álně ještě zpevnil břeh a nebylo 
tolik vidět ze silnice do zahrad. 
Drobná výsadba je naplánována 
i na Lhotce, kde chybí 2 lípy.  

Co se týká zpětné vazby u vý-
zvy, kde chybí kontejnerová mís-
ta, nepřišla žádná odpověď. Už 
dříve jsem avizoval o tom, že je 
potřeba řešit náš odpad, a to 
především rostoucí množství. 
Tohoto množství se dokážeme 
zbavit, pokud budeme pečlivě 
třídit. Podle dostupné metodiky 
jsem realizoval měření      a prů-
zkum, z kterého vyšlo, že naše 
obec potřebuje nová sběrná mís-
ta, aby lidem usnadnila možnost 
třídění.  
Ideální lokality pro nová místa 
(hnízda) jsou na křižovatce u od-
bočky do CHRSu (Průhon a Hra-
decká) a další místo vychází na 
konci ulice K Bytovkám. Jednou 
z překážek, která je lidmi nejvíce 
skloňována napříč republikou je 
velká docházková vzdálenost ke 
kontejnerům.       Zdeněk Steiner 

 
Obec Chyňava pořádá zájezd  

do divadla Na Fidlovačce na komedii  

 

Proč muži neposlouchají      
a ženy neumí číst v mapách 

v pátek 31. 1. 2025 
odjezd autobusu v 17 hod  

od všech zastávek 
 

cena vstupenky je 680 Kč 
dopravu hradí Obec Chyňava  

rezervace u E. Husákové  
tel. 311 691 122  
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Seznamte se 

Jmenuji se Lenka Vernerová          
a jsem upřímně ráda, že mohu být 
součástí obce Chyňavy prostřed-
nictvím vedení zdejší Základní       
a mateřské školy.  
Když jsem prvně obec navštívila, 
ihned mne okouzlila náves, rybník, 
kostel, atmosféra školy, aktivity 
vedení obce. Zdejší obec žije ak-
tivně, což je úžasné.  
Pro místní obyvatele jsem nezná-
má, proto mi dovolte se představit.  
Mám vystudované učitelství pro 
MŠ, dále Pedagogickou fakultu 
Univerzity Karlovy, obor Učitelství 
pro 1. stupeň ZŠ. V praxi jsem pro-
šla školkou, družinou, výukou ve 
velké škole v Praze i v malotřídní 
škole se spojenými ročníky. Po-
sledních 6 let jsem působila na po-
zici ředitelky v malé škole.  
Přejít do Chyňavy byl pravděpo-
dobně osud, za něž jsem vděčná. 
Vážím si podpory předešlé paní 
ředitelky, vedení obce i kolektivu 
ve zdejší škole. Věřím v úzkou 
spolupráci nejen s nimi, ale hlavně 

s rodiči dětí a žáků, místními spol-
ky i občany.  
Budu nadále směřovat školu tak, 
aby byla perspektivní a dala všem 
dětem bez rozdílu potřebné zá-

kladní vzdělání, čímž navážeme 
na rodičovskou přípravu. Mám 
zkušenosti s metodami podporují-
cími samostatné myšlení žáků, 
zajišťovala jsem mimo jiné mezi-
národní projekty, charitativní ak-
ce, školní jarmarky apod. Spolu-
pracovala jsem několik let s NPI, 
kdy jsem předešlou školu vý-
znamně prezentovala v rámci pro-
jektu Pokusného ověřování kom-
binovaného vzdělávání.  
Ráda učím matematiku, podporuji 
u žáků vlastní myšlení, objevová-
ní, využívám práci s chybou. Baví 
mne informační technologie, tvo-
ření téměř všeho druhu, ráda se 
vzdělávám v oblastech, které mo-
hu ve škole využít.  
Ve volném čase se věnuji rodině, 
svým pejskům a četbě. Miluji hud-
bu, zpěv, tanec a gumové med-

vídky.  
Všem čtenářům přeji krásný konec 
roku a těším se na setkávání při 
společných akcích.  
                 Lenka Vernerová 

Letošní krajské volby, konané 20.   
a 21. září, přinesly několik zajíma-
vých trendů a výsledků, které odha-
lují jak nálady voličů, tak potenciál-
ní vývoj české regionální politiky. 
Podle konečných výsledků v nich 
jasně zvítězilo opoziční hnutí ANO, 
které si stejně jako v předchozích 
volbách zajistilo vítězství v deseti    
z třinácti krajů.  
Na několika klíčových místech 
ovšem vládu udržely vládní strany, 
které pokračují ve vedení v Jiho-
českém, Jihomoravském a Liberec-
kém kraji. Regionální rozdíly a vý-
sledky v jednotlivých obcích ukazují 
zajímavý obraz toho, jak voliči vní-
mají současnou vládu i opozici. 
Úspěch ANO napříč kraji odráží 
celostátní trend rostoucí podpory 
opozice v době, kdy je vládní koali-
ce pod tlakem ekonomických a so-
ciálních problémů.  
ANO posílilo zejména v krajích, kde 
voliči vyjádřili nespokojenost s eko-
nomickou situací, růstem cen          
a vládními reformami. Na druhém 
místě se z opozičních stran posiluje 
SPD, které se podařilo udržet pev-
nou voličskou základnu. Zesílená 
podpora pro SPD ukazuje na radi-
kalizaci části voličů, kteří nejsou 

spokojeni s politickým esta-
blishmentem a hledají alternativu. 
SPD se také zaměřila na otázky 
národní identity, ochranu suvereni-
ty a protiimigrační rétoriku, což jí 
přineslo hlasy v regionech s vyšším 
podílem konzervativních voličů. 
Vládní strany čelily ve volbách vý-
razným výzvám, kdy zejména Piráti 
utrpěli zásadní ztráty.  
Strana, která měla ve vládě na sta-
rosti digitalizaci a reformu veřejné 
správy, byla kritizována za nedo-
statek konkrétních výsledků, což 
vedlo k fiasku ve volbách a násled-
nému rozhodnutí stranického vede-
ní dát své funkce k dispozici. Tento 
výsledek ukazuje na problém vlád-
ních stran, které ztratily důvěru 
části voličů, a to zejména mezi mla-
dšími lidmi, kteří dříve Piráty pod-
porovali.  
Naopak STAN, který se dlouhodo-
bě profiluje jako regionální uskupe-
ní, si udržel stabilní pozici, a to        
i díky silným osobnostem na čele 
krajů, jako je Petra Pecková ve 
Středočeském kraji. STAN pokra-
čuje ve strategii zaměřené na 
transparentnost, ekologii a regio-
nální rozvoj, což oslovuje voliče, 

kteří oceňují praktický přístup a ori-
entaci na místní potřeby.  
Ve Středočeském kraji se volební 
výsledky vyvíjely v souladu s celo-
státními trendy. První příčka zde 
připadla ANO, za ním následovalo 
STAN, koalice SPOLU a SPD. Ten-
to výsledek odpovídá jak tradičním 
preferencím kraje, tak aktuálnímu 
zaměření jednotlivých stran.  
Obec Chyňava kopírovala celkový 
trend kraje, přičemž zde rovněž 
zvítězilo ANO, následované STAN, 
koalicí SPOLU a SPD. Volební 
účast v Chyňavě dosáhla 30 %, 
což je srovnatelné s celostátní ten-
dencí nižší volební účasti u kraj-
ských voleb, která činí kolem 35 %. 
Významným povolebním výsled-
kem ve Středočeském kraji bylo 
potvrzení hejtmanky Petry Pecko-
vé, která díky podpoře STAN          
a ODS zůstává ve vedení kraje. 
Tato stabilní pozice může být pro 
Středočeský kraj výhodná, neboť 
umožňuje kontinuitu ve vedení       
a dokončení rozběhnutých projektů 
v oblasti dopravy, školství a zdra-
votnictví. 
                 Dalibor Bartoš, politolog  
 

Analýza krajských voleb 2024: Dominance opozice 
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Pěkná, pěkná, pěkná... 

Nejméně 150 let stará tradice, kte-
rou v Chyňavě dodržujeme,  je mi-
mo slavení „Májů“ v měsíci květnu  
i oslava Posvícení a následně Pěk-
né hodinky na začátku října. 
V pondělí po posvícenské neděli se 
například v hospodě u Lepičů letos 
sešli v 8 hodin muži všech generací 
(ženy mají vstup zapovězený) ve 
společenském oděvu a s černou 
kravatou.  
Všichni poté zasedli  k bíle prostře-
ným stolům, na kterých září zapále-
né svíce. Od 9 hodin začne hrát 
k poslechu  hudba,  která podtrhuje 
slavnostní  náladu. Hodinka je za-
hájena vzpomínkou na zemřelé  
kamarády.  Nedílnou součástí toho-
to setkání je také pojmenování       
a souzení některých „závažných 
skutků“ proti  regulím  Pěkné hodin-

ky. Tyto „prohřešky“  jsou  pevně 
stanoveny a obsahují příkladně: 
uzavření sňatku, narození potom-
ka,  šťastný rozvod nebo přísný 
zákaz používání mobilního telefonu 
v době stanovené, dále nedodržení 
ústrojní kázně, pozdní příchod        
a podobné „skutky“. 
Během konání Pěkné hodinky je 
také podáváno občerstvení, jako je 
svačina, polévka, hlavní chod a od-
polední jídlo.  
Tradiční součástí oslavy je odchod 
delegace do školy, kde je školá-
kům, po dohodě s vedením školy, 
„vyhlášen poplach“. Na tento oka-
mžik se školní děti již tradičně vel-
mi těší.  
Po návratu delegace pokračuje vol-

ná a veselá zábava v dobré náladě.  
Ukončení akce není nikdy stanove-
no. Ještě pár slov k „trestům“, které  
jsou ukládány. Většinou se jedná    
o tresty naturální, jako je zaplacení   
„metru piv“ či „panáků“ různého  
alkoholu.   
V letošním roce 2024 se této akce 
v hospodě u Lepičů zúčastnilo 28 
mužů. Dodržování tradice je pod-
porováno i vedením obce. Starosta 
je vždy jmenován čestným hostem 
setkání. V podobném duchu se ko-
nala i Pěkná hodinka v restauraci  
Dělnický dům, kde bylo mimocho-
dem přítomno 32 mužů různého 
stáří.  
Celý článek zpracoval Kroužek re-
gionální historie podle podkladů 
získaných od vedení restaurace      
u Lepičů.   

S blížícím se posvícením, které se 
v Malých Přílepech koná první říj-
nový víkend, současně netrpělivě 
vyhlížíme neméně významnou 
událost určenou výhradně pro 
mužské pokolení, kterou je Pěkná 
hodinka.  
Historie té naší sahá až do roku 
1972, kdy byla tato tradice 
v Hostinci U Vořechů založena       
a nepřetržitě trvá dodnes.  
Stejně jako společnost, tak i naše 
Pěkná hodinka procházela a pro-
chází určitým vývojem. S odkazem 
na naše předky a zakladatele se 
však stále snažíme ctít základní 

pilíře, na kterých byla postavena.  
Proto se rok co rok oblékáme do 
padnoucího obleku, bílé košile, 
černé kravaty a s živou květinou na 
klopě saka máváme při odchodu 
svým rodinám, jako kdyby to mělo 
být naposledy.  
Ono to naposledy je, ale pouze pro 
tento slavnostní den, který začíná-
me úderem deváté hodiny zased-
nutím u prostřených stolů, kde se 
nás pravidelně schází okolo pade-
sáti, a to nejen z vesnice a blízké-
ho okolí, ale i toho vzdáleného.  
A to už začíná hrát hudba, na stoly 
se nese občerstvení a může vy-

puknout volná zábava. Ale nenech-
te se zmást, vše má pod drobno-
hledem pořádková komise, které 
neunikne sebemenší prohřešek      
a vždy velmi citlivě a shovívavě 
vyzve dotyčného k zaplacení poku-
ty. U výčepu. Samozřejmě. Holt 
všechno má svůj řád.  
No a než se člověk naděje, odbije 
druhá hodina a s ní přichází i ko-
nec naší Pěkné hodinky a my si 
můžeme směle pobrukovat, že za-
se byla pěkná, pěkná, pěkná … 
Tak první sobotu v říjnu v roce 
2025 opět na značkách, kamarádi. 
            Pavel Nejedlý 

Nejsou to fámy, jsi tak, pěkná, pěkná, pěkná …. zpívá ve své písničce Janek Ledecký a nemýlí se! Ale pojď-
me hezky popořádku.  

 Tradiční Pěkná 
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Sportovní víkend ve Lhotce 

Lhotka u Berouna zažila první říj-
nový víkend plný napětí, adrenali-
nu a silových výkonů. Pořadatelé 
se letos opravdu překonali a při-
pravili sportovní program, který 
nejen pobavil, ale      i překvapil.  
Sobota patřila již tradičnímu Běhu 
na Březovou Lhotu, zatímco nedě-
le se nesla v duchu svalů    a žele-
za – proběhla totiž sou-
těž  Benchpress Challenge aneb 
zvedni víc než tvůj soused v místní 
posilovně Fire Gym. 
Sobota: Běh s historií a vítězství 
domácího hrdiny. 
I přes nevlídné počasí se sešla 
skupinka odvážlivců, kteří se roz-
hodli zdolat trasu vedoucí k památ-
né, dnes již zaniklé, středověké 
vesnici Březová Lhota. Závodníci, 
kteří se postavili na start, byli sice 
početně skromní, ale zato velkory-
se odhodlaní. Reprezentovali sou-
sední obce Malé Přílepy, Vráž         
a Chyňavu, což dodalo závodu 
sousedskou soutěživost. V katego-
rii profi nám však největší radost 
přinesl Jakub Rumler ze Lhotky, 
který překvapil a suverénně si do-
běhl pro vítězství! 

Neděle: Svaly, síla a titánské výko-
ny. 
Nedělní program se odehrál pod 
střechou posilovny Fire Gym, kde 
se rozzářila světla a rozpálila žele-
za. Soutěž v benchpressu byla le-
tos rozdělena do tří epických kate-

gorií inspirovaných mytologií: 
Amazonky, Herkulovi hrdinové       
a Titáni. 
Amazonky byly letos bohužel za-
stoupeny jen jednou statečnou bo-
jovnicí Karolínou Brychovou, která 
se ovšem nezalekla a ukázala, že   
i ona umí v posilovně bojovat        
s odvahou. 
Největší drama však přinesl souboj 
v kategorii Herkulových hrdinů, 
kde se rozpoutala bitva, která 
mohla konkurovat antickým příbě-
hům! Napínavý souboj vyvrcholil 
výkonem Vojty Kostky, který na 
lavici zvedl neuvěřitelných 122 kg 
a zajistil si tak vítězství. 
Vrcholné momenty nastaly v kate-
gorii Titánů, kde byl napjatě očeká-
ván výkon Dalibora Bartoše, který 
si nakonec odnesl titul s letošním 
rekordem 130 kg. 
Celý víkend se nesl v duchu spor-
tovní atmosféry, přátelské rivality   
a dobré nálady. Lhotka opět doká-
zala, že sportem nejen žije, ale 
také ho umí patřičně oslavit. Orga-
nizátoři děkují všem soutěžícím, 
divákům a sponzorům, kteří se na 
úspěchu tohoto víkendu podíleli    
a slibují, že za rok se máme na co 
těšit.           Dalibor Bartoš 

Martin na bílém koni vozí sníh už 
jen velmi výjimečně, ale výborné 
rohlíčky vozí vždy.  
Také jsme si mohli dát domácí zá-
kusky, utopence, lahodný svařák      
a letos nově cukrovou vatu. Ta mě-
la velký úspěch hlavně u dětí, stály 
na ní frontu.  
Legendou o sv. Martinovi nás pro-
vedla Táňa Přibylová a Nela Štor-
ková a společně s dětmi pak zavo-
laly Martina.     
Tak zase za rok zavoláme Martina, 
třeba opravdu přiveze první sníh. 
            Lenka Hladká 

Pokračování ze str. 1 
Vojáci základní služby, kteří zajiš-
ťovali strážní a logistickou činnost 
útvaru, byli ubytováni v nízkých 
budovách (rotách), měli zde 
k dispozici sklady, kuchyni, jídelnu, 
dílny a garáže pro potřebnou tech-

niku. Toto uskupení budov tvořilo 
první, vstupní, část kasárenského 
objektu.   
Druhou, přísně střeženou část, 
tvořily haly a budovy určené 
k opravám a plnění sovětských 
raket, které se poté, většinou 
v noci, rozvážely do “palpostů“ si-
tuovaných do okolí Prahy. Tyto 
odborné práce prováděli vojenští 
specialisté z řad důstojníků.     
Vzpomínáme na některé vojáky        
a důstojníky, kteří se zapsali do 

historie obce a působili například 
v komunální správě, ve sportu či 
v kulturní činnosti. Tato jejich  dob-
rá práce je stále živá i po 30 le-
tech.   
Přítomnost vojáku změnila i geo-
grafické složení obyvatel Chyňavy. 
Mnoho jich po skočení vojny v obci 
zůstalo, založili rodiny a spokojeně 
zde žijí. 
                  Jaroslav Nejedlý 
             Kroužek regionální historie 
 

Martin přivezl  

cukrovou vatu 

Vojáci v Chyňavě 
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Svatováclavská jízda a zabijačkové hody 

Halloween na Lhotce 

Nápad nebo možná touha vidět 
radost v očích našich dětí nás při-
vedly na myšlenku uspořádat Hall-
oweenskou stezku.  
Začátkem listopadu členové SDH 
Lhotka uspořádali první zahajující 
ročník, jak doufáme této nové tra-
dice. Srdce akce se nacházelo       
v obecním altánu. Odtud vedla tra-
sa podél lesa kolem naší malebné 
vesnice.  
Na cestě děti čekalo devět stano-
višť, kde potkaly různé bubáky, 
pohádkové bytosti, ale i naučné 
postavy, jako je včelař, který jim 
dal nahlídnout do tajů své práce.  
V průběhu celé akce zde probíhala 
příjemná atmosféra, které kralova-
lo strašidelné občerstvení v podo-

bě čaje, svařáku, párků v rohlíku   
a na místě připravovaných palači-
nek s domácí marmeládou.  
Pro ty, kteří nebojácně dorazili do 
cíle, probíhala i dětská diskotéka   
s kouřovými efekty a bublinkovou 
show se strašidly.  
 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří 
tuto povedenou akci spolu uspořá-
dali a všem účastníkům, že si         
s námi užili strašidelnou zábavu.  
O všech nadcházejících akcí vás 
budeme informovat na našich FB 
stránkách Lhotka u Berouna.  
            Kateřina Kutmanová  

Lhotka u Berouna vřele přivítala 
všechny nadšence motorových 
strojů na již tradiční Svatováclav-
ské jízdě, která se konala 28. září. 
Na startu se sešli účastníci všech 
generací – mladí talenti s úsmě-
vem od ucha k uchu, kteří se na 
svou první jízdu těšili, stejně jako 
zkušení senioři, kteří mají s trakto-
ry bohaté zkušenosti. 
Letos se vyhlašoval titul Miss Trak-
tor a triumfoval traktor Lorenz se 
stabilním motorem. Poté se závo-
dilo podle kategorií na louce za 
obcí a spektrum strojů bylo skuteč-
ně široké – od zahradních fréz až 
po mocné offroad vozy.  
Každý, kdo si přišel soutěžit, měl 

dobrou náladu a smysl pro humor. 
Těšíme se na další ročník Svato-
václavské jízdy, kde snad i ti, kteří 
se letos nezúčastnili, konečně za-
čnou trénovat jízdu na traktoru. 
 
 
 
 
V listopadu pak zažila Lhotka vel-
kolepou událost, která by se mohla 
směle nazývat gastronomickým 
svátkem roku – třetí ročník tradič-
ních vepřových hodů.  
Místní hasiči pod vedením Pavla 
Kutmana, hlavního manažera ak-
ce, ukázali, že nejen umí bojovat    
s ohněm, ale i vytvořit pořádnou 
hostinu. 
Od brzkých ranních hodin se okolí 
hasičské zbrojnice plnilo vůní, kte-
rá by mohla probudit i toho nejza-
rytějšího vegetariána.  
Mistr řezník s šikovnou pomocnicí 
předvedli doslova umění – od vo-
ňavých jitrnic přes šťavnaté jelítka 
až po dokonalou tlačenku, která by 

mohla soutěžit o medaili na jaké-
koli gurmánské přehlídce. 
Pokud jste letošní vepřové hody 
zmeškali, nezoufejte. Už teď se 
šeptá, že příští ročník bude ještě 
větší, voňavější a zábavnější.  
Takže si za rok udělejte volno        
a přijeďte ochutnat nejen mistrov-
ské lahůdky, ale i jedinečnou at-
mosféru, kterou dokážou vytvořit 
jen hasiči z Lhotky u Berouna. 
           Dalibor Bartoš 
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Dlabání dýní 

Dušičkové pečení 

Letošní ročník soutěže o Nejlepší 
buchtu ukázal, že nám dozrává 
další generace šikovných kuchaři-
nek. Letos sice nevyhrály, ale co 
není, může být v příštím roce.  
V dětské kategorii zvítězil Jakub 
Kravarik, na druhém místě byla 
dvojice Táňa Přibylová a Nela 
Štorková a třetí místo získaly Bára 
Dušková a Valentina Žílová.  
V kategorii dospělých vyhrála        
s převahou s nejvyšším počtem 
bodů ze všech Lucie Bauerová, 
druhá byla Naďa Barochová a třetí 
místo získala Mirka Beerová.  
Všechny recepty z letošního roční-
ku Nepečených dobrot si můžete 
koupit jako kuchařku na Vánočním 
jarmarku ve škole, který se koná 
ve středu 11. 12. 2024.   
Téma pro příští rok je volné, mů-
žete upéct opravdu co chcete, co 
je ve vaší rodině nejoblíbenější 
moučník. Nebo slaná dobrota.  
Na jarmarku se prodávaly mimo 
jiné výrobky paní Marie Dolejšové. 
Zmiňuji se o tom proto, že této 
šikovné paní už je úžasných 94 let 
a pořád háčkuje bambulky a vyrá-
bí z nich pejsky a stromečky. Také 
jsme jich pár koupily a tím jsme jí 
přispěly na materiál na její další 
výrobky. 
Pokud se vám líbil operní pěvec 

Andrej Beneš, který nám zpestřil 
odpoledne, zastavte se v květnu 
příštího roku na Farmářském trhu 
v Lipkách. Bude tam péct pravou  
italskou pizzu a zpívat k tomu zná-
mé italské árie. 
           Lenka Hladká 

V neděli 20. 10. 2024 se konala 
v Libečově akce „dlabání dýní“ 
pro všechny věkové kategorie.  
Krásné počasí vylákalo celé rodi-
ny s dětmi, které si přišly užít spo-
lečnou zábavu a tvořivost.  
Na návsi bylo k dispozici občer-
stvení s dušičkovou tématikou. 
Dýně různých tvarů a velikostí 
lákaly k tomu, aby se z nich stali 
krásné dekorace na podzimní za-
hrady. Jako inspirace sloužily na-
chystané šablony s návrhy na tvo-
ření veselých dýňových lucerni-
ček. Ve chvilce volna mohly děti 
využít malování na obličej. 
I díky krásnému počasí se setkala 
akce s velkým ohlasem. Příští rok 
se budeme těšit opět na setkání     
u kapličky v Libečově na návsi. 
                   Anna Recinová 

Kroužek regionální historie otevřel 
již po druhé v roce 2024 svůj archiv  
široké  veřejnosti.  
V tento den se sešlo na Obecním 
úřadě, kde je archiv umístěn, asi 14 
občanů, aby se seznámili s dávnou 
i nedávnou minulostí své obce        
a okolí.  
Velkému zájmu se těšila témata      
o historii sportu (především fotba-
lu), o stavu zástavby a její změny 
především při regulaci a zatrubnění 
Chyňavského potoka, v neposlední 
řadě také zajímavosti okolo zdejší 
vojenské posádky. 
Celou akci ještě obohatil ukázkou 
letecké modelařiny Karel Konvalin-
ka ml. a také hasiči, kteří vystavili 
svůj prapor a některá svá vyzname-
nání. 
V této činnosti hodlá kroužek po-
kračovat i v  dalších letech. 
         Jaroslav Nejedlý 
   Kroužek regionální historie 

Otevření archivu 
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Kalendárium 
 

Sobota 30. 11. 
Hasičárna Malé Přílepy 
od 14 hod tvoření ozdob 

od 17 hod rozsvěcení stromu 
Sobota 30. 11. 

Pohádka Čert nikdy nespí 
od 16 hod v DD 
Sobota 30. 11. 

Rozsvěcení stromu 
od 17,30 hod v Lipkách 

Neděle 1. 12. 
Orientační běh 

od 11 hod M. Přílepy 
Neděle 1. 12. 

Čertova stezka 
od 11 hod okolí M. Přílep 

start od Fořtovny 
Neděle 1. 12. 

Rozsvěcení stromu 
od 17 hod na Lhotce 

Čtvrtek 5. 12. 
Mikuláš u altánu 

od 18 hod na Lhotce 
Sobota 7. 12. 

Jezerní slavnost 
od 16 hod M. Přílepy 

Sobota 7. 12. 
Rozsvěcení stromku 
od 17 hod v Libečově 

Středa 11. 12. 
Vánoční jarmark 

14 - 17,30 hod v ZŠ 
Středa 11. 12. 

 Česko zpívá koledy 
od 18 hod před MŠ 

Čtvrtek 12. 12. 
Historie těžby na Chrbině 

Beseda od 17 hod 
na galerii DD 

Sobota 14. 12. 
Putovní betlém 

od 16 hod 
Úterý 24. 12. 

Vánoční svařák 
od 14 hod na návsi v Libečově 

Úterý 24. 12. 
Štědrovečerní troubení 

od 16,30 hod 
Čtvrtek 26. 12. 

Vánoční koncert v kostele  
od 14,30 hod v Chyňavě 

Čtvrtek 26. 12. 
Betlém a svařák  

od 15 hod na Lhotce 
Středa 1. 1. 

Novoroční procházka 
od 13 hod M. Přílepy  

na Lhotce pečení buřtů 
 

Čertova stezka 

Vánoční jarmark ve škole 

v sobotu 1. 12. 2024  
mezi 11 a 14 hod 

 
Cesta je pro děti od 3 do 10 let, ty 
které nečtou a nepíší, tak potřebují 

doprovod. 
  

Ve Fořtovně  
na Malých Přílepech  

si vyzvedněte Čertův blanket  
a tužku.  
 

Délka stezky je 700 m a vede po 
oranžových fáborkách.  

Na stanovištích bude čekat  
překvapení. 

  
Vhodné jako rodinná procházka, za 
vyplněný Čertův blanket si můžete 

vybrat odměnu. 

Beseda 

 
Ve čtvrtek 12. 12. 2024  

od 17 hod na galerii  
Dělnického domu 

 
 
 
 
 

Historie těžby  
a zpracování železných 

rud na Chrbinském vrchu 
 

pořádá Kroužek regionální  
historie 

 
přednáší ředitel Melicharova 

vlastivědného muzea v Unhošti 
Marian Krucký 

Ve středu  11. 12. 2024  
mezi 14 a 17,30 hod 

Dárky, dobroty, výrobky dětí 

Česko zpívá koledy 

Připojte se k tisícům lidí po celé republice i v zahraničí a společně si  
zazpívejme známé vánoční koledy, které nás naladí na tu pravou sváteční 

atmosféru. Poprvé se pod tímto názvem lidé sešli v jeden čas ve všech 
krajích naší země v roce 2010, aby si společně zazpívali pár většinou  

notoricky známých koled. 

 
 

ve středu  11. 12. 2024  
od 18 hod na schodech u školky 
vystoupí také žáci a zaměstnanci  

mailto:chynavsky.zpravodaj@email.cz
http://www.chynava.cz

